

## JEGYZŐKÖNYV

### Rákócziújfalu Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2016. március 16-án, 15<sup>00</sup> órai kezdéssel megtartott rendkívüli képviselő-testületi üléséről

A képviselő-testületi ülés helye:

Polgármesteri Hivatal tanácsterme  
5084 Rákócziújfalu, Rákóczi út 26.

Jelen vannak:

Papp János polgármester, Bartus Gábor alpolgármester,  
Demeter János, Merena Lászlóné, Nagy Roland, Papp Jánosné,  
Varga József képviselők

Tanácskozási joggal résztvevő:

Fazekas Enikő Diána jegyző,

Meghívott vendég:

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapitányság részéről:  
Szabó Zoltán r.alezredes Szolnoki Rendőrkapitány

**Papp János polgármester** üdvözi a képviselő-testület tagjait, és külön köszönti Szabó Zoltán r.alezredest a Szolnoki Rendőrkapitányt.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület határozatképes, és megnyitja a mai testületi ülést.

#### 1. Napirend

##### Tájékoztató a hétvégi balesetről, és Rákócziújfaluban lévő kábítószer helyzetről

**Papp János polgármester** elmondja, hogy a mai rendkívüli testületi ülést, a képviselőkkel egyeztetve telefonon hívta össze, a hétvégi balesetben meghalt Rákócziújfalui lány miatt, mely valószínű összefüggésben van a tavalyi testületi ülésen tárgyalt kábítószer problémával.

A drog probléma nem egyszerű, de ilyen közletről még nem érintette Rákócziújfalut, illetve ilyen tragédiát még nem tapasztaltak.

A 2015. június 17-ei testületi ülésen már beszéltek a faluban felmerült drog-helyzetről. Ezen az ülésen Alezredes úr nem tudott részt venni elfoglaltsága miatt, helyette Fürj János r.örnagy és a Martfői, és a Tiszaföldvári Rendőrőrs parancsnokok – Tokaji Gábor r.alezredes, Sűrű Dezső r.alezredes - is.

Rákócziújfalui lakosok, szülők elmondták a véleményüket, és kérték a rendőrséget, hogy segítsen megoldani ezt a veszélyes helyzetet. Sok mindenről beszéltek (összefogásról, információáramlásról, jelzésről), megállapítottak sok mindent, ígéreteket kaptak a szülők, de sajnos ez nem működött, úgy, ahogy akkor ezt megbeszélték.

Polgármester átadja a szót a képviselőknek.

**Varga József képviselő** tájékoztatást kér, Alezredes Úrtól – amennyiben az publikus – a balesettel kapcsolatban.

**Merena Lászlóné képviselő** az alábbiakat mondja el:

Nagyon felkavarta őket ez a baleset. Lelkiismeret furdalásuk is van, mert a tavalyi ülésen megbeszéltek után nem történt semmi olyan intézkedés, mely ezt megakadályozta volna. Talán ha erőszakosabban lépnek fel, és kikövetelik az intézkedést, akkor ez a baleset nem történik meg.

Sajnos nagyon elterjedt Rákócziújfaluban a drogozás. Tavalyi évben jelezték a rendőrségnek ezeket a problémákat és többször kérték a Körzeti Megbízott segítségét is. A Képviselő azt gondolja, a KMB semmit sem tett, csak a bicikliseket zavarja, hogy van-e lámpa a kerékpáron, vagy nincs.

Kérdése, milyen jogköre van a Körzeti Megbízottnak ezekben az ügyekben?

**Demeter János képviselő** elmondja, hogy jelezték a rendőrségnek, hol vannak a fiatalok törzshelyei, ahol drogoznak.

Az a kérdése, miért kerüli a rendőrség ezeket a helyeket, miért nincs több ellenőrzés?

**Papp János polgármester** elmondja, a tavalyi évben a testületi ülést követő hétvégén volt rendőrségi ellenőrzés a szórakozó helyen, de nem találtak semmit.

Tudomása van arról – második osztályos gyerekek beszélnek róla -, hogy a nagy dombnál egy fekete kocsiból, meg a Makkosban árulják a drogot.

Az a véleménye, aki tud arról, hogy ki drogozik, ki árulja, azt feltétlenül be kell jelenteni a rendőrségnek.

**Szabó Zoltán r.alezredes Szolnoki Rendőrkapitány** az alábbiak szerint ad tájékoztatást:

- A balesetről nagyon keveset mondhat, mivel folyamatban lévő nyomozásról van szó. A baleset nagyon súlyos volt, egy halálos áldozata van, a biztonsági öv nem volt bekapcsolva. Az intézkedést megtették, a sofőr ellen megindult a büntető eljárás.

- A bicikliseket ugyanúgy kell ellenőrizni, mint bárki mást, hiszen a biciklis is okozhat halálos balesetet, ha nincs kivilágítva. A Körzeti Megbízott a faluban bizonyos feladatokat lát el. A kábítószerrel kapcsolatban vannak külön rendőri egységek, akik az ilyen jellegű munkákat elvégzik, a KMB-nek nem ez a dolga.

- A kábítószer problémákat egyedül nem tudják megoldani, a rendőrség a jogi oldalról vizsgálja, az önkormányzatnak társadalmi oldalról kell segítenie. Több ellenőrzést folytattak le, de a helyszínen nem találtak olyan anyagot, mely a kábítószerre utalt volna. Vannak olyan új vegyületek, melyek nem mutathatók ki.

Ez a kereslet kínálat folyamata a munka nem látványos.

A megelőzés nagyon jó módszer. A jelenséget megoldani nem tudják, de kezelni tudják, ha segítenek a szülők, az iskola, az önkormányzat. Beszélni kell, hogy mik a területek, mire kell odafigyelni, és fontos, hogy ne féljenek szólni a rendőrségnek. Mindenkinek felelőssége van, még akkor is, ha pletyka szinten hall valaki valamit, mert ezt ellenőrizni lehet, ez gyakorlatilag az információáramlás. Fontos tudni, hogy ez nem feljelentés, hanem jelzés a rendőrség felé.

Alezredes úr kéri a képviselőket, hogy szóljanak, vagy írásban jelezzék felé – nem vár el cifra leveleket -, csak egyszerű jelzést kér, és garantálja, hogy gyorsabb lesz az intézkedés.

A megelőzéssel külön alosztály foglalkozik. Olyan módszereket tudnak beindítani, amely hatékony megoldáshoz vezethet. A kapcsolattartókat meg kell jelölni, és a kollégái, akik megkapják az információkat, végére járnak.

**Papp János polgármester** megköszöni a tájékoztatást és az információkat. Valószínű az volt a probléma, hogy nem jó felé jelezték, megszervezik a kapcsolattartást.

Nagyon jónak tartotta, amikor 2013-ban a Gyermekjóléti Szolgálat, a Polgárőrséggel, a Rendőrséggel együtt az Éjjeli Ifjúsági Őrjárat keretében ellenőrizte a szórakozóhelyeket. Szorgalmazni fogja, hogy ez az őrjárat, ebben az évben is működjön.

**Merena Lászlóné képviselő** elmondja: lehet, hogy neki régmódi a felfogása, de ő úgy gondolta, hogy a Körzeti Megbízottnak is jelezhetnek, ha problémát észlelnek a faluban. Azt hitte, hogy a rendőrnek is feladata a fiatalok nevelése.

**Szabó Zoltán r.alezredes Szolnoki Rendőrkapitány** tájékoztatja a képviselőt, ő sose kérte, hogy a rendőr nevelje a gyereket, ez nem feladata a rendőrnek. Sőt a gyermeket ő tanítja meg biciklizni is, nem a rendőr. Ez olyan dolog, hogy nem várhatja ezt el a pedagógustól sem, nevelni a szülőnek kell a gyermeket. A rendőrség meg tudja mutatni az irányt, és közös gondolkodással, együttműködéssel javítani tudnak a helyzeten.

**Varga József képviselő** elmondja, hogy ő tudja, hogy az óvónők nagyon sokszor kérték a Körzeti Megbízott Rendőr segítségét, megbeszéltek vele a problémákat, de nem történt semmi.

**Demeter János képviselőnek** az a véleménye, hogy oda-vissza kellene működnie ennek. Ha a rendőr valamit lát, és nem szól a szülőnek, az nagyon nem jó. Általában a szülő tudja meg legutoljára, hogy a gyermekével gondok vannak. Ha a rendőr bejön a hivatalba és szól a polgármesternek, az pedig tájékoztatja a szülőt. A képviselő szerint ez a visszacsatolás.

**Papp János polgármester** elmondja, hogy a KMB-vel a falu lakosságának 80%-a jó viszonyban van. Tudomásul kell venni, hogy vannak dolgok, amik csak a rendőrségre tartoznak.

**Szabó Zoltán r.alezredes Szolnoki Rendőrkapitány** tájékoztatja a képviselőket, hogy a visszacsatolás az alapja mindennek. Lehet, hogy sokkal nagyobb hangsúlyt kell fektetni abba, hogy az iskolás gyerekekkel elbeszélgessenek, illetve szülői értekezletre híják a szülőket.

**Papp János polgármester** elmondja, sajnos az iskolával nagyon rossz lett a viszony, mióta nem az önkormányzat a fenntartó.

**Bartus Gábor alpolgármester** nem érti, ha van a rendőrségnek erre egy speciális egysége, akkor miért nem tett valamit, még a baleset előtt. A Körzeti Megbízott teljesen tisztában van azzal, hogy ennek a fiúnak nincs munkahelye, mégis egy luxus kocsival jár. A KMB-nek jelezték, hogy drogokat használnak a fiatalok. A szülő védi a gyereket, ami természetes. A másik szülő, viszont nem avatkozik bele, mert olyan a munkahelye, és nem kockáztatja, hogy elbocsátják. Azt tapasztalja, hogy homokba dugott fejek vannak ez ügyben. Az iskolában a szülőértekezleten pont az a szülő hiányzik, akinek a gyermeke drogozik.

**Szabó Zoltán r.alezredes Szolnoki Rendőrkapitány** előadja: ez nem szabad, hogy a kedvüket szegje. Példát mond: amikor elkezdtek a biztonságos szórakozó hely programot, az első szülőértekezleten 600-an voltak, a második alkalommal 300, és a harmadik alkalommal már csak 100-an vettek részt. De legalább ott voltak. Úgy gondolja, hogy a szisztematikus munkának nagyobb eredménye lehet.

**Papp János polgármester** javasolja, a Művelődési Házban a drogokkal kapcsolatban felmerült neveket nyilvánosság elé kitenni.

**Bartus Gábor alpolgármester** nem tudja, hogy ehhez van-e joga.

**Varga József képviselő** javasolja, hogy a rendőrség a dohány bolt és környékén nézzen szét, és tartson több ellenőrzést.

**Papp János polgármester** elmondja, hogy a Művelődési Háznál mióta felszerelték a kamerát, megszűnt a drog árusítása. Mindenhová nem tudnak felszerelni kamerát. Azt jó dolognak tartja, hogy a rendőrök sűrűn látja Rákócziújfaluban, és szerinte az jó módszer, hogy lassan mennek végig a falun. Véleménye szerint a Sánta Gillszta sörözőben kell több ellenőrzést folytatnia a rendőrségnek, de ezt már tavaly is jelezték.

Polgármester úr megköszöni Rendőrkapitány Úrnak, hogy itt volt. Reméli, hogy tudnak segíteni Rákócziújfalunak.

**Papp János polgármester** szünetet rendel el, és kikiséri a tárgyaló teremből Szabó Zoltán r.alezredes Szolnoki Rendőrkapitányt.

Szünet vége: 16 óra 10 perckor.

**Papp János polgármester** elmondja: elhangzott, hogy a rendőrségnek meg van kötve a keze, mert olyanok a törvények.

Vissza kell állítani az Éjjeli Ifjúsági Órjáratot, ahol a Gyermekjóléti Szolgálat, a Polgárőrséggel, a Rendőrséggel együtt ellenőrzi a szórakozóhelyeket.

A rendőrségi kapcsolattartók neveit leadják, és amiről tudomást szereznek, mindent esetet jelenteni fognak.

A Képviselő-testület tagjai egyetértenek Polgármester úrral.

**Az ügygel kapcsolatban a Képviselő-testület nem hoz határozatot.**

**Papp János polgármester** megköszöni a képviselők munkáját, és bezárja a mai testületi ülést.

Rákócziújfalu, 2016. március 16.

  
Papp János  
polgármester

  
Fazekas Enikő Diána  
jegyző

